

是试探。如果伊娜就范，那就真逃不掉了。

这次采访前，伊娜从未告诉过任何人，或者公开声讨过于朴。这位在业界小有名气的教授，至今，依然活跃在网络上，正义凛然、答疑解惑；而伊娜，记忆里的那个夏天，还残留着被权力之手压迫的窒息感。每每想起，心口像被一个真空罩子罩住，无法呼吸。

畏惧权力，以及无法承担与权力对抗的后果，成为了受害者无法站出来的重要原因。但倘若受害者已经将事件摊开公之于众，她们也做好了“接受一切可能性”的心理准备。

2019年12月18日，日本女记

者伊藤诗织在无数记者的关注下走出了法院，然后摊开了写着“胜诉”两个大字的纸张。而这一天，距离2015年4月3日她被山口敬之强奸，已经过去了1541天。五年来，漫长艰难的诉讼，恰恰因山口敬之的特殊身份，备受阻碍。

山口敬之不仅是TBS（东京广播电视台）驻华盛顿分局的局长，他还有一层身份——时任日本首相安倍晋三的传记作者，传言两人交往密切，也因为这个身份为这场“强奸”蒙上了一层政治色彩。

在选择报警之前，伊藤幻想过无数次，TBS将成为山口敬之最大的保护伞，而他也因为长期在政界游走，结识了不少有钱有势的政客。

如果她将山口敬之告上法庭，她是否还可以在新闻界工作，或者可能被山口敬之反告侵害名誉权。

伊藤曾给山口敬之发送邮件，期待他可以在邮件中承认自己的强奸行为，得到的回复却是：伊藤主动喝到烂醉如泥，不省人事，爬到了他的床上……并扬言，就算走法律程序，她也不会有丝毫胜算。事实的确如此，在逮捕令签发时，警官的上司打来电话，命令不准逮捕山口先生。

山口敬之甚至一度在风波后，依然活跃在大众的视野里，并在某档节目中大方谈及此事，表示自己别无选择。

下图：很多时候女生遇到类似的情况，常出于自身的考虑，比如尊严、面子等，而主动选择了沉默。

